



直奔一线摸实情 问计基层寻良方

我省开展县级矛调中心建设专题蹲点调研

本报记者 陈卓

走访全省90个县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市)(以下简称矛调中心)和35个乡镇(街道)、村(社区),召开108个座谈会,开展741人次个别谈话……自县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市)建设专题调研启动以来,各调研组成员在“微信运动”中的步数屡获新高。

4月14日,县级矛调中心(信访超市)建设专题调研动员会召开。省委常委、政法委书记王昌荣强调,要认真学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神,继承发扬深入基层一线广泛开展调查研究的优良传统,改进工作作风,创新工作方法,全面调研了解各地贯彻落实省委决策部署情

况,研究提出下一步工作对策措施,扎实推进社会治理领域“最多跑一地”改革,努力为我省成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口护航添彩。

第二天一早,由省委常委、政法委书记王昌荣,省委政法委、省信访局领导班子成员和省法院分管领导带队的11个专题调研组,带着初心使命,揣着任务清单,陆续整装出发。

在接下去的一周时间里,调研组直接下沉到90个县(市、区),用脚步“丈量”民情,边调研边宣讲习近平总书记在浙考察时的重要讲话精神,边调研边倾听基层干部群众的真实想法,用满满的干货和务实的建议汇聚成了11份高质量的专题调研报告。

把真心带下去 把情况摸上来

“群众到中心主要反映什么问题?”“人员经费怎样有效保障?”在湖州南浔区中心,王昌荣逐个走访各功能区块,详细询问工作情况和困难问题。几天时间里,王昌荣带队的调研组深入湖州市三县两区,逐个走访县级矛调中心,先后召开由党员干部、中心工作人员、群众代表参加的4个座谈会,开展个别谈话53人次,把脉问诊,问计于民。

“需求在哪里,‘三服务’就跟进到哪里”。如何帮助基层解决在推进县级矛调中心建设中的实际困难和问题,是调研组时时处处挂在心头的命题。

“他们认真听取关于中心建设情况、矛

盾化解工作机制等介绍,不断询问目前开展工作的难点在哪里。”文成县民情接访中心主任李标说,省委副秘书长、省信访局局长王忠志带队的调研组听完窗口工作人员的介绍,直接在矛调中心召开座谈会,详细了解事权部门入驻服务窗口、矛盾纠纷处理法定途径和第三方社会力量入驻等情况。

“直面基层困惑,问题问得很细,都问在点子上,很明显他们是带着问题来的,真正是帮基层解决问题的。”青田县矛调中心负责人说,4月16日,省委政法委常务副书记朱晨带队的调研组一下高速,就直奔中心,逐一走访信访接待室、纠纷调解室、金牌调解员办公室等地,与中心干部、调解员、来访群众等交谈。

一周来,全省每一个县级矛调中心,都留下了调研组成员的身影和足迹。

(下转4版)



共栽 “致富苗”

浙江出入境边防检查总站为对口帮扶的广西三江侗族自治县洋溪乡勇伟村送去了25万株茶苗,预计种植面积可达83亩。图为昨日民警帮助当地村民种下“致富苗”。

通讯员 于陶明
谢华 李金良 摄

早读

**孩子说不清楚,
“坏叔叔”疑罪从无?**
性侵未成年人案取证难认定难怎么破?
法官、检察官、心理咨询师都有话说

4版

**哥哥用弟弟的优惠资格
买了房给父母住,
房子该咋分?**

调解员说情明理算清“房产账”,巧解家庭纠纷

8版

因琐事起纠纷,持刀杀人、劫车撞人…… 致3死11伤的凶手要求从轻改判 省高院二审维持死刑判决

通讯员 高媛萱 本报记者 高敏

4月22日,省高级法院对被告人王存益故意杀人、抢劫、以危险方法危害公共安全(上诉)一案进行二审宣判,判决驳回王存益的上诉,撤销原审判决对王存益所犯抢劫罪的量刑,维持判决的其余部分;王存益犯抢劫罪,判处有期徒刑7年,剥夺政治权利1年,并处罚金2万元,与原审以故意杀人罪判处的无期徒刑,剥夺政治权利终身和以危险方法危害公共安全罪判处的死刑,剥夺政治权利终身并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金2万元。同时,法院将对上诉人王存益的死刑判决

依法报请最高法院核准。

此案的审理由省高院副院长陈志君担任合议庭审判长,省检察院检察长贾宇出庭履行职务。省高院通知省法律援助中心指派辩护人为王存益出庭辩护。

宁波市中级法院一审查明,2018年10月6日下午,被告人王存益与陈某等人在宁波市北仑区饮酒、娱乐,因发生争执而磕破额头,随后王存益被送回家中。当晚,王存益在家中发现自己额头有伤,顿生报复之念,到小区门口超市购买2把水果刀后赶到陈某家。见陈某不在,王存益持刀捅刺陈某母亲胸部、背部,致其重伤。王存

益误以为已将陈某母亲杀死,又产生制造更大事端报复社会的恶念,在小区门口抢劫车辆后,驾车到多个现场实施了撞击他人、持刀砍杀、抢开车辆、劫财丢弃、砍劈车辆等一系列犯罪行为,共造成3人死亡、4人重伤、7人轻伤及巨额财产损失的极其严重的犯罪后果。宁波中院以故意杀人、抢劫、以危险方法危害公共安全罪数罪并罚,判处被告人王存益死刑,剥夺政治权利终身。王存益不服,上诉至省高院。

二审庭审中,上诉人王存益及其辩护人充分发表了上诉理由、辩护意见,提出:王存益没有杀害陈某母亲的故意,其捅刺行为应认定为故意伤害罪;案发当晚,王存

益驾驶所劫的第一辆轿车在道路上撞击骑电瓶车的被害人柯某致其重型颅脑损伤而当场死亡,该行为构成交通肇事罪;王存益作案时处于病理性醉酒状态,辨认和控制能力受到影响,且王存益具有自首情节,原判量刑过重,要求从轻改判。

贾宇代表检察机关发表出庭意见,认为一审判决认定王存益犯故意杀人、抢劫、以危险方法危害公共安全罪的事实清楚、证据确实、充分,罪行极其严重,一审判决数罪并罚,依法判处其死刑,量刑适当,罚当其罪。在部分行为的定性和量刑方面,王存益在堵子岭隧道附近实施的劫财丢弃行为认定为抢劫罪属定性不当,依法应认定为以危险方法危害公共安全罪的组成部分,建议对一审判决中抢劫罪的量刑依法改判。

(下转3版)

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—85933775
寿仙谷牌(文)2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母